

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 11 Martie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

**Mircea Geoană și originalitatea
unui „proiect de țară”!**

**Victorii pe linie pentru
echipele SCMU Craiova**

sport / 4

**Razie de amploare, în Dolj, în noaptea de
9/10 martie, efectuată de polițiștii doljeni,
soldată cu amenzi și dosare penale**



În noaptea de 9/10 martie, în intervalul orar 20:00-04:00, în județul Dolj a fost organizată o acțiune cu efective mărite, pentru creșterea gradului de siguranță rutieră,

fiind folosite aparatele etilotest și drugtest pentru depistarea conducătorilor auto care aleg să conducă vehicule sub influența alcoolului sau a substanțelor interzise. În

urma activităților desfășurate, polițiștii doljeni au aplicat amenzi contravenționale în cuantum de 11.000 de lei, constatând, în flagrant delict, și trei infracțiuni.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Mircea Geoană și originalitatea unui „proiect de țară”!

MIRCEA CANTĂR

Sala Filarmonicii „Oltenia”, din Craiova, a fost full, ieri, la întâlnirea anunțată și organizată de Asociația Proiectul România 2030 „România renaște” și Editura Litera, care a prilejuit o conversație moderată de scriitorul și jurnalistul Mircea Dinescu cu secretarul general adjunct al NATO, Mircea Geoană, fost ambasador al României la Washington, ministrul de Externe al României, lider al social-democraților, președinte al Senatului și încă este, președinte al Institutului Aspen România, care are drept scop promovarea dialogului între elitele politice, intelectuale și de afaceri. Evenimentul a fost ocazionat și de lansarea cărții „Bătălia pentru viitorul României” (ed. Litera, 2023). Preambulul făcut de Mircea Dinescu a avut referiri succinte la procesul câștigat de statul român în dosarul Roșia Montană -verdict salutar, -care nu va plăti nicio despăgubire companiei Gabriel Resources, despăgubirile cerute fiind similare... unui cutremur, cum s-a spus. Decizia definitivă și executorie vine la capătul a aproape 9 ani de proces. Cu o voce decolorată politic, plictisit de ambiguitățile discursului electoral, ipocriziile diplomației, protocolul vieții politice, Mircea Geoană a spus multe lucruri interesante. Lucru știut,

discursul său are cadență, este pliat realității românești și din contactele directe cu diverse segmente ale societății, realmente multiplicare, de o vreme și din ceea ce se informează ca al doilea om din NATO. Gândurile sale, ale unui român la vârful NATO, se regăsesc în cartea bine scrisă „Bătălia pentru viitorul României”. Repet, bine scrisă, fiindcă lectura cărții este copleșitoare prin stil, încărcătura de idei, atenta calibrare a lucrurilor, luciditatea unor previziuni. Nu este prima carte a lui Mircea Geoană, fiindcă în 2008 lansa „Modelul social românesc – Calea către o altă Românie” la a cărei lansare, din câte îmi amintesc, a participat de asemenea scriitorul Mircea Dinescu. O idee cardinală: „Pas cu pas” – titlul unei cărți a actualului președinte Klaus Iohannis- nu mai este un motto de actualitate și este nevoie de un mare salt. Care presupune un spirit înouitor, dar și răbdare păstrătoare, îndrăzneală managerială, chiar și contemplativitate. Și visuri anticipate, dar și speranță și de ce nu nostalgie. Referirile lui Mircea Geoană vizează rolul accelerator, de catalizator chiar al războiului din Ucraina, în reconfigurarea unei noi arhitecturi politice, strategice și economice în Europa. Trăim într-o realitate mult mai complexă și mai

ramificată decât a generației precedente și a gândi în termeni învechiți ai competiției, dintre marile puteri în care statele mici cum e cazul României se pot doar insera oportunist în siajul unuia sau altuia dintre statele mari, a devenit o dovadă a lipsei de viziune politică. Mircea Geoană într-un fel decretează: României nu-i lipsește nimic din ce face o națiune obișnuită să poată deveni o națiune împlinită. Aici o să îl contrazicem. Îi lipsește norocul, fiindcă așa cum spunea un fost prim-ministru al României (1910-1912), Petre P. Carp, literat, om de stat, diplomat, am avut destul în istorie, încât nu mai avem nevoie de politicieni. Cine în 1989, se întreba pe bună dreptate Mircea Geoană, ar fi crezut că România ar putea deveni principalul aliat al Americii în zonă și un stat pivot într-o regiune în care Rusia își arată acum intențiile expansioniste? Acum ori niciodată este versul din imnul național al României, creat parcă special pentru astfel de momente. Faptul că liderii noștri, de până acum, nu au reușit să unească națiunea pentru a mobiliza toate energiile de care avem nevoie în acest efort de cutezanță și de autodepășire nu trebuie să ne descurajeze. Proiectele de țară, propuse de președinții anteriori, au

eșuat lamentabil, pe motivul că un președinte reprezentând un partid politic nu va fi niciodată văzut de restul clasei politice ca nepărtinitor și dezinteresat. O altă explicație este lipsa de perseverență a acestor președinți. Mircea Geoană, persoană inteligentă, educată, conduce în sondajele pentru Cotroceni. Asta nu știu ce înseamnă. Nu a afirmat tranșant, dacă va candida la alegerile prezidențiale sau nu. O va face probabil după alegerile europarlamentare. Este însă... o soluție viabilă, oportună, și chiar dorită de nu puțini. S-a întâlnit și cu oameni de afaceri la Casa Universitarilor. Deși în urmă cu 23 de ani ținea un discurs electrizant la Craiova, și-a permis puține penumbre, melancolii, incertitudini. A spus multe lucruri esențiale: lumea se reasează pe fundații noi, se repolarizează chiar dacă rămâne globală. Inovația tehnologică și comerțul planetar vor rămâne motoarele dezvoltării. Experiența de la NATO l-a ajutat enorm să evolueze și să învețe dedesubturile marelui joc politic internațional. Crede că a venit clipa să renaștem. Va fi o luptă grea pe care suntem obligați să o ducem, cum scrie Mircea Geoană în finalul cărții sale. Noi am prefera -dacă se poate- fiindcă așa gândim, să o ducem împreună.

Razie de amploare, în Dolj, în noaptea de 9/10 martie, efectuată de polițiștii doljeni, soldată cu amenzi și dosare penale

În noaptea de 9/10 martie, în intervalul orar 20:00-04:00, în județul Dolj a fost organizată o acțiune cu efective mărite, pentru creșterea gradului de siguranță rutieră, fiind folosite aparatele etilotest și drug-test pentru depistarea conducătorilor auto

care aleg să conducă vehicule sub influența alcoolului sau a substanțelor interzise. În urma activităților desfășurate, polițiștii doljeni au aplicat amenzi contravenționale în cuantum de 11.000 de lei, constatând, în flagrant delict, și trei infracțiuni.

În cadrul acțiunii desfășurate au fost verificate și legitimate aproximativ 360 de persoane, fiind verificate și controlate și 350 de autovehicule. „Pentru abaterile constatate, au fost aplicate 65 de sancțiuni contravenționale, în valoare totală de 11.000 de lei, iar ca măsură complementară, la regimul rutier, au fost reținute șase permise de conducere și a fost retras un certificat de înmatriculare. Totodată, forțele de ordine au constatat în flagrant delict și trei infracțiuni. Astfel de activități vor continua și în perioada următoare, în întreg județul, iar scopul acestora nu este

acela de a aplica sancțiuni, ci de a preveni orice eveniment negativ, în vederea asigurării unui climat corespunzător de ordine și siguranță publică pentru toți cetățenii”, a precizat Andreea Mateescu, purtător de cuvânt al Inspectoratului de Poliție Județean Dolj.

Prinși băuți la volan

În urma acțiunilor desfășurate, doi bărbați, de 34, respectiv 39 de ani, din municipiul Calafat și comuna Ciupercenii Noi au fost depistați de polițiști din cadrul Poliției Municipiului Calafat, în timp ce conduceau un auto-

turism pe strada “Prahoveni”, respectiv DJ 553, din comuna Ciupercenii Noi. Cei doi au fost testați cu aparatul etilotest, rezultatele fiind 0.88 mg/l alcool pur în aerul expirat pentru bărbatul de 34 de ani și 0.67 mg/l alcool pur în aerul expirat pentru bărbatul de 39 de ani. Pe numele acestora au fost întocmite dosare penale sub aspectul săvârșirii infracțiunii de conducerea unui vehicul sub influența alcoolului sau a altor substanțe. De asemenea, un alt bărbat, de 40 de ani, din comuna Giurguța, a fost depistat de polițiști din cadrul Poliției Orașului Segarcea, în timp ce con-



ducea un autoturism pe DJ 561, din localitate. În urma testării acestuia cu aparatul etilotest, a rezultat o concentrație de 0.62 mg/l alcool pur în aerul expirat.

În cauză, a fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii de conducerea unui vehicul sub influența alcoolului sau a altor substanțe.

Anunț public**STOINEA VASILICA si STOINEA NADIA NICOLETA**

Domiciliul: str. Ghe. Lazar nr. 18, Dabuleni, Jud. Dolj anunță propunerea preliminară privind: **“ELABORARE P.U.Z. PENTRU INTRODUCERE IN INTRAVILAN SI REGLEMENTARE URBANISTICA IN VEDEREA CONSTRUIRII UNEI LOCUINTE INDIVIDUALE CU REGIM DE INALTIME P+M SI ANEXA PARTER”** adresa: Tarlăua 22, parcela 12, Craiova, Jud. Dolj

Publicul este invitat sa transmita observatii asupra documentelor expuse disponibile pe www.primariacraiova.ro sectiunea Informatii Utile – Urbanism la sediul Primariei Municipiului Craiova, Str. Targului, Nr. 26 **în termen de 18 zile calendaristice** de la data prezentului anunț

SC Mira Construct SRL titular al proiectului ”Construire imobil S+D+P+7+8 retras cu destinația hotel și parcări la subsol și demisol”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul ”Construire imobil S+D+P+7+8 retras cu destinația hotel și parcări la subsol și demisol”, propus a fi amplasat în Craiova, Calea Severinului, nr. 57

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni –joi, între orele 8,00- 16,30 și vineri între orele 8,00- 14,00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

ANUNT!

S.C. VISTEM ENERGY LOGISTICS S.R.L. prin PREDESCU STELIAN anunta publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul **“REALIZARE PARC FOTOVOLTAIC, RACORDARE LA SISTEMUL NATIONAL SI IMPREJMUIRE TEREN”**, propus a fi amplasat in **T64, P1/3, lot 2, com. Sopot, jud. Dolj.**

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APMDolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro> si la sediul **S.C. VISTEM ENERGY S.R.L. prin PREDESCU STELIAN (jud. Dolj, mun. Craiova, str. General Dragalina, nr. 121)** in zilele de luni-joi, intre orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, fax: 0251/419 035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro.

ANUNT!

S.C. AGRICARNA COMPANY S.R.L. prin PREDESCU STELIAN anunta publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul **“REALIZARE PARC FOTOVOLTAIC DE 1 MW, RACORDARE LA SISTEMUL NATIONAL SI IMPREJMUIRE TEREN”**, propus a fi amplasat in **Calea Craiovei, nr. 15.2, lot 2, com. Carna, jud. Dolj.**

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APMDolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro> si la sediul **S.C. AGRICARNA COMPANY S.R.L. prin PREDESCU STELIAN (jud. Dolj, mun. Craiova, str. General Dragalina, nr. 121)** in zilele de luni-joi, intre orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, fax: 0251/419 035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro.

S.C. AGRONOVA PISCICOLA S.R.L. ,
Plenita , strada Morii , nr. 10,
tel: 0251/364611 jud. Dolj
C.I.F. 27397213
J 16/1049/2010
nr. 03 / 08.03.2024.

nr. inreg afisier primarie

INFORMARE

In conformitate cu prevederile Legii Apelor nr.107/1996, cu modificarile si completarile ulterioare, **TITULARUL/BENEFICIARUL** investitiei - societatea S.C. AGRONOVA PISCICOLA S.R.L. , Plenita , intentioneaza sa solicite de la A.N. “Apele Romane” – Administratia Bazinala de Apa JIU , **aviz de gospodarire a apelor** , pentru realizarea lucrarilor „ **LUCRARI DE REABILITARE SI CONSOLIDARE LA BARAJUL DE PAMANT VERBITA comuna Verbita, judetul Dolj.**, amplasate in bazinul hidrografic Dunare, subbazin parau Desnatui-V. Tigancii, comuna Verbita, judetul Dolj .

Aceasta investitie existenta este in derulare/reabilitare.

Persoanele care doresc informatii suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodarire a apelor sau sa transmita observatii, sugestii si recomandari se pot adresa solicitantului POPA Mihai Ovidiu - tel: 0744 585160 sau la adresa din antet, dupa data de 08.03.2024.



**Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj**

**STOP
EXPLOATĂRII
copiilor prin muncă!**

**119
TELEFON DE URGENȚĂ**

www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- **TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA**
- **VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE**

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de
asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 11 Martie 2024

Semnătura:.....

Victorii pe linie pentru echipele SCMU Craiova

Toate echipele de sală ale Craiovei au obținut victorii în acest week-end, având parte și de niște adversari mult mai slab cotați. În grupa pentru evitarea retrogrării, 11-18, din Liga Națională Masculină de Baschet, SCMU Craiova a dispus de CSM Galați cu 80-68 (14-15, 27-14, 11-25, 28-14), în Sala Polivalentă. Au jucat pentru echipa din Bănie: Sessoms 25 de puncte, Dragan 14, Agbelese 13, Freeman 13, Blaj Voinescu 5, Casale 4, Watson 4, Țibîrnă 2. SCMU Craiova este pe primul loc în grupa 11-18, iar în runda următoare joacă acasă cu Laguna București, pe 16 martie.

„Nu ne-am putut baza pe Zotov la acest meci, ne-am dat puțin peste cap, dar nu am avut ce face. De asemenea, nici Agbelese nu a fost apt 100%, dar și-a îndeplinit misiunea cu brio. Băieții au depus efort în acest

joc. Am avut abilitatea de a ne păstra calmul și jocul bun chiar și după finalul primului sfert, dar din nou, în sfertul al treilea, jucătorii au crezut că diferența e suficientă și s-au oprit din a mai juca baschet. A fost un dezastru total în actul trei, de aceea sunt supărat chiar și acum, după meci, în ciuda victoriei. În ultimele 10 minute ne-am adus aminte de startul meciului și așa am reușit să câștigăm. Trebuie să ne menținem nivelul pe tot parcursul partidei pentru a nu mai avea emoții în niciun moment“, a declarat Panayiotis Yiannaras, antrenorul Craiovei.

Echipa masculină de volei SCMU Craiova a câștigat cu scorul de 3-1 (16-25, 25-7, 25-14, 25-19) meciul disputat în deplasare, la Dej, cu Unirea, din cadrul etapei a 21-a din Divizia A1. Au evoluat pentru formația lui Dan Pascu: Jimenez, Stohr, Cuk, Hernandez, Călin, Durski,

Tarța, Paez, Culafic, Diaconescu – libero. În urma acestui succes, alb-albaștrii au ajuns la 40 de puncte în clasament și se mențin pe poziția a cincea. În ultima etapă a sezonului regulat, SCMU Craiova joacă acasă cu Rapid, echipa care eliminat Craiova din Cupa României, competiție pe care a și câștigat-o.

Handbalistele de la SCMU Craiova au bifat un prim succes după opt înfrângeri la rând, câștigând în Sala Polivalentă în fața „lanternei roșii” din Liga Florilor, Știința București, scor 30-21, în etapa a 18-a. Au jucat pentru SCMU Craiova: Curmeș, Zoqbi De Paula – Mugoșca 13 goluri (3 din 7 m), Pașcan 4 (1 din 7 m), Bojicic 3, Burcea-Zamfir 3, Jipa 3, Căce 2, Milosavljevic 2, Milic, Malovic, Grigorie, Tudorică, Resetar. Pentru SCMU Craiova va urma o deplasare la Tg. Jiu, pe 15 martie.



Fanii Științei le-au deconspirat coregrafia celor de la FCU: „S-a ales praful”

Derby-ul Băniei, FCU Craiova – Universitatea Craiova, se dispută în ultima etapă a sezonului regulat, duminică, de la ora 20.45. Fanii celor două rivale se pregătesc pentru un nou duel al orgoliilor, iar galeria echipei lui Adrian Mititelu a compus o scenografie 3D, care ar trebui să apară în Peluza Sud la duelul cu Universitatea Craiova. Numai că tentativa supporterilor de la FCU Craiova a fost expusă de supporterii rivali, cei de la Peluza Nord, care au fost pe fază și le-au dat în vileag surpriza celor de la Peluza Sud.

„Papucarii familiei mititelu au vrut și ei să facă o coregrafie 3D, prima din viața lor, dar s-a ales praful...Nu vă mai chinuiți degeaba, micuților, că nu sunt astea de voi! Sunteți mult prea mici pentru noi, mult prea slabi ca să faceți coregrafii 3D într-un oraș în care sunteți oaspeți! Noapte bună, măscăricilor!” a fost mesajul celor de la Peluza Nord, care a afișat fotografiile cu pânza pregătită de cei din galeria FCU Craiova pentru derby-ul de duminică.

Sediul FCU Craiova, vandalizat înainte de derby-ul Băniei

În week-end-ul în care se

dispută derby-ul Băniei, FCU Craiova – Universitatea Craiova, sediul clubului lui Adrian Mititelu a fost vandalizat. Fapta s-a produs în dimineața zilei de sâmbătă, în jurul orei 5, iar autorii au aruncat „o substanță lichidă de culoare neagră”, conform polițiștilor, care s-au autosesizat și vor face cercetări pentru identificarea celor vinovați.

„În dimineața zilei de 09 martie a.c., în jurul orei 05.00, polițiști din cadrul Secției 1 Poliție Craiova s-au sesizat din oficiu cu privire la faptul că, pe peretele exterior și pe ușa de acces în magazinul oficial al unui club sportiv din Craiova, persoane necunoscute au aruncat cu o substanță lichidă de culoare neagră. În cauză se efectuează cercetări pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor în care a avut loc evenimentul, identificarea autorilor și luarea măsurilor legale” informează IPJ Dolj.

Fanii FCU, ironizați și pentru pleonasmul din mesajul anti-Mititelu

În urmă cu 10 zile, fanii FCU Craiova au afișat un mesaj de protest chiar în fața sediului clubului lui Adrian Mi-

titelu. „Știința nu este jucăria familiei tale, asta știe orice om cu principii fundamentale”. Fanii echipei lui Mititelu au fost ironizați de rivalii locali, fanii de la Universitatea Craiova, care au sancționat pleonasmul „principii fundamentale” din mesajul celor de la FCU.

„Sărăcuții, voiau și ei să pară rebeli...Dar ce nasol e când vrei să pari ceea ce nu ești... Când vrei să pozezi și tu în „inteligent” și încerci o rimă forțată, dar reușești doar să arăți cât ești de incult... Formularea „principii fundamentale” îți urlă-n timpane de cât de pleonastică e, pentru că principiile asta sunt, elemente fundamentale, că de aia sunt principii! Și ale dracu „principii” pe mititei, când susțin un impostor, fost deținut, cu un SRL inventat în 2017 și care nu are nici Marca și nici Palmaresul Universității Craiova. Stați liniștiți, brutarul care a povestit public cum își plătea galeria SRL-ului personal sau care urmărea meciuri din mijlocul celor care îl contestau și înjurau „vehement” a fost de acord cu mesajul. Probabil chiar el a făcut poza” a fost postarea celor de la Vechiul Spirit Ultras.

Superliga, etapa a XXX-a

CFR Cluj – Hermannstadt 1-0
Dinamo – UTA 1-0
Petrolul – Sepsi 1-2
Voluntari – „U” Cluj 0-0
Botoșani – Farul 0-0
Rapid – FCSB 4-0
Fcu – Universitatea Craiova, ieri
Oțelul – Poli Iași, luni, ora 20

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	30	19	7	4	53-28	64
2. Rapid	30	15	10	5	55-32	55
3. CFR Cluj	30	15	8	7	54-29	53
4. Craiova	29	12	10	7	45-37	46
5. Farul	30	11	10	9	37-38	43
6. Sepsi	30	12	7	11	43-34	43
7. „U” Cluj	30	10	12	8	35-38	42
8. UTA	30	10	10	10	36-43	40
9. Hermann.	30	9	13	8	36-31	40
10. Petrolul	30	7	14	9	29-32	35
11. Oțelul	29	6	15	8	30-35	33
12. Poli Iași	29	7	11	11	32-43	32
13. FCU	29	9	4	16	42-48	31
14. Dinamo	30	8	5	17	22-41	29
15. Voluntari	30	6	10	14	31-49	28
16. Botoșani	30	3	12	15	30-52	20